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Hurá do knihovny!
Březen – měsíc čtenářů



M21 / 21 zpráv z Jednadvacítky

   19. Celkem 20 809 470 korun se ve Zlínském  
              kraji vybralo v letošní Tříkrálové sbírce.  
              Tyto peníze mimo jiné poslouží ke spolufi- 
              nancování nákupu čtyř ekologických nízko- 
              emisních vozidel na hybridní pohon pro  
              Charitní pečovatelskou službu nebo pro  
              přímou pomoc osobám v nepříznivé  
              životní situaci na Zlínsku.

   2. Region Bílé Karpaty představil možnosti  
          dotací v rámci přeshraniční spolupráce.  
          Ve středu 25. ledna proběhl v Horní Lidči  
          seminář k dotačním možnostem v roce  
          2023, a to nejen v oblasti přeshraniční  
          spolupráce mikroregionů Hornolidečska  
          a Púchovské doliny.

   3. Zlínský kraj zanechal svou stopu na Cenách  
          české filmové kritiky za rok 2022. Nejlepším  
          krátkým filmem se stal studentský snímek  
          Ostrov svobody. Natočil ho Petr Januschka  
          na Univerzitě Tomáše Bati. V kategorii Mimo  
          kino zvítězila televizní minisérie Podezření.  
          Autorem scénáře je uherskohradišťský  
          rodák Štěpán Hulík.

   4.  Blíží se termín pro podání daňového  
           přiznání za rok 2022. Jeho odevzdání  
           v papírové podobě je možné do 3. dubna  
           2023. V případě, že bude podáno elektro- 
           nicky, lhůta se prodlužuje do 2. května 2023.  
           Poplatníci využívající služeb daňového  
           poradce mají čas až do 3. července 2023.

   17. Město Valašské Meziříčí vyhrálo krajské  
             kolo soutěže o titul Historické město roku  
             2022, vyhlašované Ministerstvem kultury,  
             a postupuje tak do kola celostátního. Město  
             obdrží také finanční odměnu za vydařenou  
             revitalizaci náměstí, která přišla bezmála na  
             64 milionů korun a dotací 21 milionů na ni  
             přispěl Zlínský kraj.

   5. Kofila si ke stovce nadělila nový kabátek  
           od studentů ze Zlína. Tradiční českou  
           sladkost zákazníci najdou na pultech  
            v designových obalech navržených mladými  
           umělci z Fakulty multimediálních komuni- 
           kací zlínské Univerzity Tomáše Bati.  
           Do výroby se dostalo sedm nejzajímavěj- 
           ších z téměř osmdesátky unikátních návrhů.

   6. Život čtrnácti pěstounských rodin z celé  
          republiky přibližuje dokumentární cyklus            
          České televize Plné hnízdo. Na jeho tvorbě  
          se podílely všechny kraje. Díl představující  
          pěstounku poskytující pěstounskou péči po  
          přechodnou dobu ve Zlínském kraji uvede  
          ČT1 ve středu 22. března v 16.45 hodin.

   8. Do Zlínského kraje vloni zavítalo přes 
           803 tisíc návštěvníků. Kraj si tak z hlediska  
           cestovního ruchu vedl v uplynulém roce  
           velmi dobře. Návštěvnost regionu za rok  
           2022 byla srovnatelná s předkovidovým  
           rokem 2019. Oblíbené byly především  
           víkendové pobyty.

   16. Uherskohradišťská nemocnice umožňuje  
              pacientům se strabismem neboli šilháním  
              léčbu prostřednictvím oční operace.  
              Samotný zákrok zabere přibližně hodinu  
              a hospitalizace pacienta v nemocnici  
              většinou dva dny. Operace je plně hrazena                              
              zdravotní pojišťovnou.

   14. Balík pětadvaceti plen zdarma pro každé  
             novorozeně získávají letos maminky ve  
             Vsetínské nemocnici. Rodiny tak ušetří  
             finanční prostředky i místo v zavazadle do  
             porodnice. Dárek si velmi pochvalují.

   20. Hranice se Slovenskem nezůstává bez  
               kontroly. V blízkosti bývalých hraničních  
               přechodů provádějí policisté namátkové  
               kontroly vozidel a na takzvané zelené  
               hranici pracují strážci zákona v režimu  
               zvýšeného dohledu.

   12. Na letošním slavnostním udílení audiovi- 
              zuálních Cen Trilobit 2023 zanechalo  
              výraznou stopu také Městské divadlo Zlín.  
              Jeho umělecký šéf Patrik Lančarič si odnesl  
              prestižní cenu za režii dokumentárního  
              filmu Dežo Hoffmann – fotograf Beatles.

   15. Vědci z Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně  
             povedou mezinárodní tým expertů ze  
             čtyř zemí, který má za úkol vyvinout  
             ekonomicky méně nákladné, odolnější,  
             bezpečnější a šetrnější baterie. Jde o tříletý  
             projekt Evropské unie, jenž má přispět  
             k lepší energetické situaci a soběstačnosti.

   13. V kraji letos skončí platnost 49 285  
              řidičských průkazů. Kvůli žádosti o nový  
              nemusíte na úřad. Po přihlášení přes  
              bankovní identitu lze vše vyřídit z pohodlí  
                domova přes Portál občana či Portál dopravy.  
              Podat žádost je možné nejdříve tři měsíce  
              před koncem platnosti původního dokladu. 

   10. Tým hematologického a transfuzního  
              oddělení Vsetínské nemocnice se už po- 
              sedmé zúčastnil na zimním stadionu Na  
              Lapači náboru do registru dárců kostní                
              dřeně. Akce Hokej na dřeň už celkem do  
              registru přilákala na 250 lidí, nadějí na  
              záchranu života pacientů s poruchou  
              krvetvorby. Registrovat se je možné   
              i přímo  v nemocnici.

   18. Město Zlín pokračuje v navyšování  
              kapacity parkování na Jižních Svazích.                
              Jedním z kroků je také zákaz parkování  
              vozidel delších než 5 metrů. Velká auta  
              mohou nyní stávat na novém parkovišti,  
              které bylo na Jižních Svazích zbudováno  
              po bývalém torzu.

   1. Portál Zkola.cz nově umožní pedagogům  
          vybírat na jednom místě z kompletní  
          nabídky vzdělávacích programů, které pro  
          školy ve Zlínském kraji organizují kulturní  
          instituce. V přehledu nechybí programy  
          muzeí, galerií, krajské knihovny a dokonce  
         ani zlínské filharmonie či hvězdárny  
         ve Vsetíně.

   9. Uchazečům o práci v Kroměřížské 
          nemocnici slouží nový přehledný a nápaditý  
          kariérní web. Portál funguje na adrese  
          kariera.nem-km.cz. Zájemcům poskytuje  
          veškeré informace o nabízených pozicích  
          i výhodách zaměstnání. 

   11. Řidiči, pozor na změnu směru dopravy  
              v centru Rožnova pod Radhoštěm. Týká  
              se ulice Nerudova, do které se nyní bude  
              najíždět z ulice Palackého a řidiči projedou  
              kolem hotelu AGH a ČSOB na Masarykovo 
              náměstí. 

Zlínský kraj – oficiální stránka@zlinsky_kraj_official @zlinskykraj www.kr-zlinsky.cz Zlínský kraj

   7. Před 125 lety (11. března 1898) se narodil  
          československý podnikatel a vizionář Jan  
          Antonín Baťa. Jednou ze staveb, které  
          během jeho působení v čele společnosti  
          Baťa vznikly, je administrativní budova 
          č. 21 ve Zlíně, známá také jako Baťův  
          mrakodrap. Dnes je sídlem krajského úřadu.

   21. Nejméně na čtyřech železničních přejez- 
              dech ve Zlínském kraji budou letos nově  
              nainstalovány závory. Výrazné úpravy  
              plánuje Správa železnic do budoucna  
              i v souvislosti s modernizací trati z Otrokovic 
              do Vizovic. Přejezdy na trase budou osazeny  
              závorami. V Prštném a v Podvesné mají  
              vzniknout nadjezdy, v Kvítkovicích  
              dokonce železniční tunel.



Aktuálně ze Zlínského kraje / M21

3

Dotací 200 tisíc korun podpořili kra-
jští radní provoz Potravinové banky 
Zlínského kraje v letošním roce. Jejím 
cílem je získávat zdarma potraviny, 
zajišťovat jejich skladování a bezplat-
ně je pak distribuovat organizacím, 
které pomáhají rodinám i jednotliv-
cům v potravinové nouzi. „Přínos po-
travinových bank je nesporný. Nejen, 
že zásobují potravinami potřebné, 
jichž v současnosti neustále přibývá, 
ale také napomáhají ke snižování 
plýtvání potravinami, a tím přispívají 
k ochraně životního prostředí,“ sdě-
lila statutární náměstkyně hejtmana 
Zlínského kraje Hana Ančincová.⬛

Vybudování moderního a bezbarié-
rového zázemí plánuje Střední umě-
leckoprůmyslová škole v Uherském 
Hradišti. Má zde vzniknout například 
nové polytechnické zázemí pro obor 
Návrhářství a modelářství oděvů. Ná-
klady jsou vyčísleny na 32 milionů 
korun, 85 % by měla pokrýt dotace  
z evropských fondů, jejímž získáním 
je realizace akce podmíněna. „Je to 
další projekt, který přispěje ke zvýše-
ní úrovně středního školství ve Zlín-
ském kraji. Díky němu budou moci 
studenti hradišťské umprumky rozví-
jet svůj talent,“ říká krajská radní pro 
školství Zuzana Fišerová.⬛

Zorientovat se v nabídce krajských 
i národních dotačních programů, 
které mohou obce využít v letošním 
roce, pomáhá starostům Zlínský kraj. 
Na toto téma pro více než stovku 
starostů a zástupců obcí uspořádal 
seminář na krajském úřadě. „Finanč-
ně podporujeme velmi širokou škálu 
aktivit a projektů, díky kterým mohou 
naše obce růst a zvelebovat se. Na 
rok 2023 jsme naplánovali 23 do-
tačních programů s celkovou alokací 
přesahující 156 milionů korun,“ uvedl 
Lubomír Traub, náměstek hejtmana, 
který je zodpovědný za oblast strate-
gického rozvoje.⬛

Rekonstrukce společných koupelen  
v Domově pro seniory Lukov bude re-
alizovat Zlínský kraj. Klienti lukovské-
ho domova jsou z valné části imobilní 
a závislí na pomoci druhé osoby, stále 
více tak využívají společné koupelny 
s plnou asistencí personálu. Opra-
vou proto jako první projde společná 
koupelna na třetím oddělení. „Dokon-
čena by měla být ještě v letošním 
roce. Během dalších etap budou zre-
konstruovány i ostatní dvě společné 
koupelny, které budou vybaveny spr-
chovými lůžky,“ sdělil radní Zlínského 
kraje Zbyněk Fojtíček, zodpovědný za 
oblast investic.⬛

Kraj finančně podpořil 
Potravinovou banku
Jan Vandík Vladimír DostálekVladimír Dostálek Jan Vandík

Hradišťská umprumka 
plánuje modernizaci

Kraj poradil starostům,  
jak dosáhnout na dotace

V Domově pro seniory  
Lukov se opraví koupelny

postižené, to znamená, že minimální podlahová 
plocha pro jednolůžkové pokoje bude 12 m2, 
pro dvoulůžkové pak 20 m2. V koupelnách 
bude možno provádět hygienu na sprchovacím 
lehátku nebo křesle. Kromě provozních prostor 
se v nové hlavní budově budou nacházet také 
místnosti pro fyzioterapii, ergoterapii, muziko-
terapii, reminiscenční terapie, centrální kou-
pelna, společenský sál, centrální jídelna a další. 

„Domov pro seniory v Liptále bude  
nejmodernějším svého druhu v republice. 

 Půjde o energeticky nenáročnou, plně 
soběstačnou budovu s kapacitou  

58 lůžek. Klientům nabídne příjemné,  
rodinné prostředí.“

                    statutární náměstkyně hejtmana Hana Ančincová

„Jde o největší investiční projekt tohoto 
volebního období v sociální oblasti. Naším 
cílem je projekt dokončit na podzim příštího 
roku. Vše ovlivní termíny soutěže na realizaci, 
kterou právě spouštíme. Předem jsme avizo-
vali, že objekt chceme stavět, a proto věřím, 
že se nám do soutěže přihlásí zkušení doda-
vatelé, abychom mohli začít co nejdříve,“ řekl 
hejtman Radim Holiš.  

Novostavba Domova pro seniory Liptál 
je navržena v pasivním energetickém stan-
dardu budovy. Vytápění objektu a ohřev teplé 
vody bude řešen pomocí tepelného čerpadla 
vzduch/voda. Celý objekt bude zcela bezba-
riérový, určený vedle mobilních klientů také 
pro klienty se sníženou mobilitou i ty zcela 
imobilní. Šířka schodiště umožní evakuaci 
osob na nosítkách. Součástí objektu bude i 24 
parkovacích stání včetně 2 míst pro tělesně 
postižené.

Stávající budova č. p. 233, která byla dříve 
využívána jako chlapecký internát a skládá 
se ze dvou objektů, bude zrekonstruována  
a s novostavbou propojena krčkem. Situovány 
zde budou například skladové prostory, umý-
várny a šatny pro personál či provoz kuchyně 
včetně jídelny pro zaměstnance. 

„Celkové náklady projektu jsou vyčísleny na 
357 milionů korun. Na jeho realizaci můžeme 
získat dotaci ze státního rozpočtu v rozmezí 
od 60 až do 120 milionů korun,“ uvedl krajský 
radní pro investice Zbyněk Fojtíček.⬛

Výstavbu nového Domova pro seniory Liptál 
schválili krajští radní. Bude se jednat o novo-
stavbu propojenou s bývalým chlapeckým 
internátem, který projde rekonstrukcí. Domov 
bude provozován v duchu komunitního byd-
lení. První klienty by měl přivítat už na podzim 
příštího roku. Provozovat jej budou Sociální 
služby Vsetín, které jsou krajskou příspěvko-
vou organizací.

„Už teď můžeme říct, že Domov pro seniory 
v Liptále bude nejmodernějším svého druhu 
v republice. Půjde o energeticky nenáročnou, 
plně soběstačnou budovu s kapacitou 58 lůžek. 
Klientům, kteří sem přejdou zejména ze stáva-
jícího domova v Karolince, nabídne příjemné, 
rodinné prostředí, navíc v lokalitě, která více 
odpovídá jejich původnímu bydlišti. Významná 
část z nich totiž pochází ze Vsetína,“ sdělila 
statutární náměstkyně hejtmana Hana Ančin-
cová, zodpovědná za sociální oblast. 

Nový pětipodlažní objekt je navržen v prove-
dení pasivního domu. V prvním až čtvrtém nad-
zemním podlaží bude umístěno 40 jednolůžko-
vých a 9 dvoulůžkových pokojů. Jejich velikost 
bude odpovídat pokojům pro těžce pohybově 

Kraj za 357 milionů postaví Domov pro seniory Liptál, 
bude nejmodernější v republice

Jan Vandík

Čtyřicet jednolůžkových pokojů, 
sprchová lehátka a křesla pro imobilní 
klienty či několik místností pro konání 
terapií nabídne mimo jiné nový Domov 
pro seniory, který Zlínský kraj postaví 
v Liptále. Půjde o energeticky nenáročnou 
budovu a nejmodernější zařízení svého 
druhu v republice. Jeho otevření se plánuje 
na podzim příštího roku. Náklady dosáhnou 
357 milionů korun.

Vizualizace, zdroj: Energy Benefit Centre
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Zajištění veřejné autobusové i železniční dopravy pro obyvatele kraje, investice  
do velkých rekonstrukcí i drobnějších oprav silnic včetně zimní údržby, spolupráce  
se státem při plánování a budování dálniční sítě. O to všechno se Zlínský kraj stará  
v dopravě, za kterou v Radě Zlínského kraje zodpovídá náměstek hejtmana Radek  
Doležel. V rozhovoru pro Magazín21 jsme se jej zeptali, co je v této oblasti nového.  

Do silnic ve Zlínském kraji letos 
investujeme jednu miliardu korun
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Pane náměstku, už více než rok se pracuje na 
dlouho očekávaném úseku dálnice D49 Hulín 
– Fryšták. Jak jsou práce daleko a jde všechno 
podle plánu? 

Všechny práce běží v souladu s harmono-
gramem a na některých úsecích mají stavaři 
dokonce malý náskok. Na začátku jsme avizo-
vali, že hotovo by mělo být na podzim příštího 
roku, a zatím vše nasvědčuje tomu, že by se to 
mělo podařit. 

Kvůli výstavbě dálnice u Holešova je od loň-
ského listopadu uzavřena silnice mezi Zahna-
šovicemi a Martinicemi, takzvaná Šindelnice,  
a objízdná trasa je vedena přes město Holešov. 
Jak dlouho ještě tento stav potrvá?

Ještě zhruba do poloviny dubna. Poté povede 
objízdná trasa pro vozidla nad 7,5 tuny přes 
areál Strategické průmyslové zóny Holešov. 
Důvodem, proč to nejde už nyní, je, že v areálu 
zóny se aktuálně skladuje zemina pro výstavbu 
dálnice a stovky kamionů ji rozvážejí na stavbu. 
Pokud by se tam tranzitní doprava nad 7,5 tuny 
pustila už teď, způsobilo by to značné kompli-
kace. Proto se investor stavby, kterým je Ředi-
telství silnic a dálnic České republiky, rozhodl, 
že s tím ještě dva měsíce posečká. 

Objízdnou trasu lidé na internetu často kritizují 
a stěžují si, že kvůli ní v centru města výrazně 
zhoustla doprava. Má to nějaké řešení?

Pravda je taková, že jakmile se Šindelnice 
uzavřela, průjezd Holešovem se zvedl z 13 500 
aut denně na 14 500. Zhruba po čtrnácti dnech 
se průjezd aut vrátil na původní stav s tím, že 
pouze ranní špička mezi půl osmou a osmou 
je o něco vyšší, než byla. Nic víc se nezměnilo. 
Vedení města Holešova by mělo lidem situ-
aci vysvětlovat a mírnit zbytečně vyvolanou 
paniku. Házet vinu na kraj není řešení. Každá 
stavba nové silnice s sebou nese menší či větší 
omezení. Pokud chceme mít v kraji kvalitní 
cesty a budovat dálnice, je potřeba zatnout 
zuby a chvíli to vydržet. Když jsem nastoupil 
do funkce náměstka pro dopravu, stavba tři-
náct let stála, proto jsem si dal za cíl projekt 
posunout dál. Podařilo se a mám z toho radost. 
Věřím, že za rok a půl to lidé, nejen z Holešov-
ska, ocení. 

Jak to vypadá s přípravou dalších navazují-
cích úseků dálnice D49 směrem k hranicím se 
Slovenskem?

Pro úsek z Fryštáku do Lípy je už vydáno 
závazné kladné stanovisko EIA řešící vliv stavby 
na životní prostředí a pracuje se na územním 
řízení. Pro trasu z Lípy dále směrem ke sloven-
ským hranicím zatím stanovisko EIA vydáno 
není, aktuálně se řeší. V příštím roce by se mělo 
pro tento úsek uskutečnit připomínkové řízení 
a o rok později veřejné projednávání. 

Pojďme k oblasti veřejné dopravy. Kraj od 
února v rámci Integrované dopravy Zlínského 
kraje rozšířil nabídku časového jízdného. Jaké 
další novinky pro cestující chystá?

Pro nadcházející sezonu připravujeme nasa-
zení nových cyklobusů. Ke stávajícím trasám 
Zlín – Troják – Tesák – Bystřice pod Hostýnem 
a Vsetín – Bumbálka – Pustevny přibude nově 

cyklobus, který bude jezdit ze Zlína do Vsetína. 
Chceme tím cyklistům ze Zlínska umožnit 
lepší spojení s Valašskem. Co se týká klasic-
kých linkových spojů, snažíme se postupně 
jejich časy lépe přizpůsobit potřebám dojíž-
dějících školáků a zaměstnanců velkých firem 
tak, aby odpovídaly začátku a konci pracovní 
doby a školní výuky. Jsme v kontaktu se ško-
lami a zaměstnavateli, a díky tomu se nám to 
daří. Optimalizaci spojů už máme úspěšně za 
sebou na Vsetínsku, ostatní oblasti ve Zlín-
ském kraji bychom chtěli zvládnout během 
tohoto a příštího roku.

Covidová pandemie s sebou přinesla úbytek 
cestujících ve veřejné dopravě. Podařilo se je 
po jejím skončení přilákat nazpět? 

Ano, podařilo. Co do výše tržeb z jízdného, 
jsou dokonce podzimní měsíce loňského roku 
rekordní. Radost máme také z toho, že cestu-
jící mají stále větší zájem o naši kartu Zetka, 
která slouží jako elektronická peněženka  
a zároveň jako nosič časového jízdného. Pro-
dalo se jí už přes 25 tisíc kusů, zejména v sou-
vislosti se zavedením časového jízdného vloni 
v červenci. To si pravidelní cestující oblíbili, pro-
tože je pro ně finančně zajímavé, oproti běž-
nému jízdnému totiž výrazně ušetří. Například 
třicetidenní jízdné se většině z nich vyplatí už 
po zhruba 12 dnech.

Jak jste spokojen se stavem silnic druhé a třetí 
třídy, které má kraj ve svém vlastnictví?

Kraj spravuje celkem 514 kilometrů silnic 
druhé třidy a 1 260 kilometrů silnic třetí třidy. 
Zatímco se stavem silnic druhé třídy můžeme 
být spokojeni, u silnic třetí třídy je situace  
o poznání horší. Pro nápravu se však snažíme 
dělat maximum a do oprav a údržby silnic letos 

investujeme zhruba jednu miliardu korun. Vel-
kou pozornost věnujeme kvalitě prováděných 
oprav, pravidelně se účastním kontrolních dnů, 
kde se zajímám o to, jak dobře byly dokon-
čené stavby provedeny. Poslední takovouto 
inspekční cestu jsem absolvoval v lednu. Na 
všech pěti místech, která jsme s kolegy navští-
vili, jsme se přesvědčili, že veškeré práce byly 
odvedeny kvalitně a podle plánu. 

Co se týká silnic druhé a třetí třídy, kraj zajiš-
ťuje také jejich zimní údržbu. Na kolik peněz 
ročně přijde?

Každoročně nás zimní údržba stojí zhruba 
100 milionů korun. Pro představu, v roce 2022 
krajští silničáři posypali více než 175 tisíc kilo-
metrů a pluhovali přes 117 tisíc kilometrů silnic. 
Spotřebovali při tom téměř 19 tisíc tun inert-
ního posypu a 9 tisíc tun soli.

Jaký je z pohledu silničářů průběh letošní zimní 
sezony?

Letošní zima je specifická v tom, že už na 
jejím počátku se na silnicích objevilo mnoho 
výtluků a děr, což bylo způsobené rychlými 
změnami teplot. Situaci jsme ale bedlivě moni-
torovali a snažili se všechna kritická místa co 
nejrychleji vyspravit. Například v Holešově 
těsně před Vánocemi vznikla spousta výtluků 
na hlavním tahu městem mezi autobusovým 
nádražím a kruhovým objezdem v místní části 
Všetuly. Na to jsme rychle zareagovali a už 
na Nový rok zde byly všechny díry zalepeny.  
A takto rychle jsme reagovali i na dalších mís-
tech v kraji. Dá se ale očekávat, že do jara se 
ještě takovýchto problematických míst objeví 
celá řada. Jsme na to však připraveni a po zimě 
hodláme do lokálních vysprávek silnic investo-
vat celkově 300 milionů korun.⬛

Náměstek Radek Doležel na kontrolním dnu v Pozlovicích
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Několik významných stavebních investičních 
akcí bude letos realizovat Zlínský kraj, a to  
v sociální oblasti, zdravotnictví, školství či 
kultuře. Týkat se budou také sídla Zlínského 
kraje – Budovy 21. „V rámci transparentnosti 
informujeme firmy, potenciální dodavatele, 

že v průběhu letošního roku budeme realizo-
vat konkrétní investiční akce, kde se mohou 
přihlásit do veřejné zakázky. Chceme, aby 
tyto informace měli s předstihem a mohli tak  
s nimi dopředu počítat,“ sdělil radní Zlínského 
kraje pro oblast investic Zbyněk Fojtíček. 

Seznam plánovaných veřejných zakázek Zlín-
ského kraje v roce 2023 je uveden v tabulkách 
níže. Všechny aktuálně vyhlášené veřejné 
zakázky Zlínského kraje jsou zveřejněné na 
profilu kraje.⬛

Jaké veřejné zakázky ve stavebnictví plánuje kraj? 
Jan Vandík

Jedním z klíčových úkolů letošního roku  
v oblasti cestovního ruchu bude pro vedení 
Zlínského kraje další rozvoj Cyrilometodějské 
stezky. Cílem je pokračovat v jejím označování 
a přilákat na ni nové turisty, a to i ze zahraničí. 
Nově by se stezka měla rozšířit až do Itálie, se 
kterou nyní Zlínský kraj projednává další mož-
nosti vzájemné spolupráce.

Za návrhem dohody o spolupráci mezi Zlín-
ským krajem a městem Římem stojí Rada 
Zlínského kraje. Ten je nyní k projednání na 
krajském zastupitelstvu. Hlavními body jsou 
například prohlubování kontaktů v oblastech 
místního a územního rozvoje, přinášení ino-
vací a SMART řešení, energetiky nebo rozvoj 
projektů, které využívají fondy EU. Dohoda  

o spolupráci by měla být podepsána na pře-
lomu března a dubna letošního roku. 

Na základě jednání na českém velvyslanec-
tví v Římě a Vatikánu, které se uskutečnilo 
v loňském roce, došly zúčastněné strany  
k závěru, že je třeba, aby byl turismus i nadále 

podporován. Jednalo se také o spolupráci na 
dalším rozvoji Franské stezky, která je jednou 
ze starodávných poutních cest. Protíná mnoho 
států, její konec mohou lidé nalézt právě v ital-
ském Římě. Stejně jako v případě Cyrilome-
todějské stezky, i Franská stezka představuje 
svým návštěvníkům různé památky, historické 
vesnice a skoro až romantickou krajinu. 

„Město Řím i Zlínský kraj mají společného 
mnohem více než jen turistické stezky. Právě 
této podobnosti by chtěl do budoucna ještě 
více využít. Spolupráce by tak mohla probíhat 
například v oblastech dopravy, infrastruktury, 
cestovního ruchu, životního prostředí, kultury 
a sportu, ale například i letectví a kosmonau-
tice,“ říká Lubomír Traub, náměstek hejtmana 
pro cestovní ruch (na snímku). ⬛

Zlínský kraj chystá významnou spolupráci s Římem
Jan Vandík

Název veřejné zakázky/akce
Druh veřejné zakázky
(dodávky / služby / stavební práce)

Předpoklad zahájení 
zadávacího řízení

Domov pro seniory Loučka (Isprofin) – rekonstrukce oddělení B Stavební práce 1. čtvrtletí 2023

Budova 21 – Rekonstrukce sociálních zařízení 14. NP – m. č. 1441 Stavební práce 1. čtvrtletí 2023

Oddělené měření a MaR B1, B1/7 a B22 Stavební práce 1. čtvrtletí 2023

Budova 21 – Úprava dispozic podatelny a Czech pointu Stavební práce 1. čtvrtletí 2023

Budova 21 – Výměna chladících jednotek SPLIT Stavební práce 1. čtvrtletí 2023

Úprava prostor a doplnění vzduchotechnického zařízení do 1. etáže 21. budovy – část B Stavební práce 1. čtvrtletí 2023

Dětský domov Liptál – hřiště Stavební práce 2. čtvrtletí 2023

Gymnázium Valašské Meziříčí – hřiště Stavební práce 2. čtvrtletí 2023

Interiérový navigační a informační systém pro Krajský úřad ZK Stavební práce 2. čtvrtletí 2023

Budova 21 – revitalizace teracové podlahy 2.NP Stavební práce 3. čtvrtletí 2023

Budova 21 – Vybudování 4 kanceláří v původních prostorech Telestu 2. NP Stavební práce 3. čtvrtletí 2023

Oprava sociálního zařízení WC ve 14. a 15. NP Budovy č. 21 Stavební práce 3. čtvrtletí 2023

Renovace Baťova výtahu Stavební práce 4. čtvrtletí 2023

Název veřejné zakázky/akce
Druh veřejné zakázky  
(dodávky / služby / stavební práce)

Předpoklad zahájení 
zadávacího řízení

Uherskohradišťská nemocnice a.s. – rekonstrukce objektu č. 11 Stavební práce 1. čtvrtletí 2023

Domov pro seniory Liptál Stavební práce 1. čtvrtletí 2023

Revitalizace Baťova mrakodrapu – 2. etapa (5. opakování) Stavební práce 1. čtvrtletí 2023

Domov pro osoby se zdravotním postižením Uherský Brod (IROP 2 RAP) Stavební práce 2. čtvrtletí 2023

Nová expozice Krajské galerie výtvarného umění ve Zlíně – stavební část Stavební práce 2. čtvrtletí 2023

Centrum Áčko Valašské Meziříčí Stavební práce 2. čtvrtletí 2023

Obnova kamerového systému Budovy 21 Stavební práce 2. čtvrtletí 2023

Domov se zvláštním režimem Kelč (IROP 2 RAP) Stavební práce 2. čtvrtletí 2023

KKC Čiperova vila – stavební část Stavební práce 4. čtvrtletí 2023
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Držitelem prestižního ocenění EY Podnikatel 
roku 2022 Zlínského kraje se stal Tomáš  
Dudák ze společnosti SPUR a.s. Převzal jej na 
slavnostním ceremoniálu, který se uskutečnil  
v sídle kraje za účasti hejtmana Radima Holiše. 
Společnost SPUR za rok zpracuje materiál ze 
78 milionů kusů PET lahví, které by jinak skon-
čily jako odpad. Společenskou odpovědnost 
pak firma prokázala i v době covidové krize, 
kdy potřebným zdarma poskytla více než 400 
tisíc nano respirátorů s vlastní technologií 
SPURTEX®.

„Díky soutěži EY Podnikatel roku máme 
možnost seznámit se s úspěšnými podni-
katelskými příběhy z našeho okolí, které se 
mohou stát vzorem pro ostatní. Panu Dudá-
kovi gratuluji k vítězství a přeji mu hodně zdaru  

Již po devatenácté ocení kraj své nejúspěš-
nější sportovce. Předkládat návrhy na ocenění 
v šesti kategoriích ankety Sportovec Zlínského 
kraje 2022 je možné do 8. března.

„Prostřednictvím této ankety chceme 
vyzdvihnout společenský význam sportu 
a zdravého životního stylu. Je to jedna   
z možností, jak v dnešní přetechnizované  
a uspěchané době pomoci přilákat ke sportu  
a pohybu více dětí, mládež, ale i dospělé,“ 
uvedl krajský radní pro oblast sportu Jiří 
Jaroš.

v národním finále. Uznání si však zaslouží 
nejen vítěz, ale také všichni další finalisté kraj-
ského kola,“ uvedl hejtman Radim Holiš, který 
nad soutěží převzal záštitu.

Nezávislá porota se pro udělení titulu majiteli 
společnosti SPUR rozhodla mimo jiné proto, 
že při výrobě klade velký důraz na témata, jako 
jsou ochrana životního prostředí a odpovědné 
podnikání. Svým přístupem dokazuje, jak 
může fungovat udržitelnost v praxi a být tak 
inspirací i pro mnohé další podnikatele. 

„Velmi si vážím tohoto ocenění, které určitě 
nevnímám jako uznání práce mé, coby jednot-
livce, ale práce celé skupiny lidí, kteří pomohli 
budovat naši firmu,“ uvedl krátce po převzetí 
titulu Tomáš Dudák.⬛

V rámci ankety Sportovec Zlínského kraje  
2022 budou vyhlášeni vítězové těchto  
kategorií:

Nejúspěšnější sportovec jednotlivec 
Nejúspěšnější sportovec jednotlivec do 18 let
Nejúspěšnější handicapovaný sportovec
Nejúspěšnější sportovní kolektiv
Nejúspěšnější trenér
Cena fair play

Dalšími vyhlašovanými oceněními jsou 
Cena občanů Zlínského kraje a Cena hejtmana 

Zlínského kraje. Návrh na ocenění v jednot-
livých kategoriích může předložit kdokoliv, 
jak fyzická, tak právnická osoba, a to až do  
8. března 2023. Nominační formuláře a pravi-
dla pro podání návrhů najdete na webu Zlín-
ského kraje.⬛

Jan Vandík

Podnikatelem roku Zlínského kraje je Tomáš Dudák 
z plastikářské firmy SPUR

Kdo bude sportovcem Zlínského kraje za rok 2022? 
Nominujte svého favorita

Vladimír Dostálek

Do celorepublikové akce na podporu čtenář-
ství se i letos zapojují knihovny celého Zlín-
ského kraje. Motto pro tento rok zní: Návrat do 
knihoven. O něj se knihovny usilovně snaží po 
dvouletém omezení provozu v době pande-
mie, s jehož dopadem a úbytkem čtenářů se 
vyrovnávají dodnes.

Nové uživatele lákají nejen zkvalitňová-
ním svých služeb, ale také rozšiřováním 
nabídky a pořádáním veřejných kulturních 
akcí. Knihovny dnes nabízí mnohem více než 
samotné půjčování knih. Samozřejmou sou-
částí nabídky větších knihoven jsou eKnihy 
dostupné online z pohodlí domova, přístupy 
do databází, audioknihy a společenské hry. 
Stále více knihoven poskytuje možnost 3D 
tisku, kurzy virtuální reality, únikové hry, robo-
herny nebo kurzy programování pro děti. 

Velkým trendem jsou v moderních knihov-
nách tzv. maker space – otevřené dílny, 
ve kterých mohou kreativní kutilové tvořit 
vlastní originální výrobky pomocí moderní 
techniky, jako jsou 3D tiskárny, lasery, termo-
lisy, plottery a podobně. V neposlední řadě 
jsou knihovny pořadatelem přednášek, besed 
i výstav.

A na co se můžete v březnu 
v knihovnách těšit? 

U příležitosti Března – měsíce čtenářů je 
nabídka opravdu široká! V celém Zlínském 
kraji se čtenáři mohou těšit na knižní swapy, 
zajímavé akce a soutěže. Chybět nebude tra-
diční ocenění Čtenáře roku. Na více než 70 
místech v kraji proběhne populární akce pro 
děti Noc s Andersenem.

Krajská knihovna Františka Bartoše odstar-
tuje festival Literární jaro Zlín – letos věnovaný 
audioknihám. Připraveny jsou besedy s tvůrci 
i známými interprety audioknih. Zapomnětliví 
čtenáři ocení čtenářskou amnestii. Jako blaho-
přání k Mezinárodnímu dni učitelů (28. 3.) je 
pro pedagogické pracovníky připravena regis-
trace zdarma. Čtenáři se mohou těšit na Lis-
tování s Lukášem Hejlíkem a mnoho dalšího. 
Kompletní program knihovny je k dispozici na 
webu kfbz.cz.⬛

Nabídku akcí si připravily i další knihovny  
v kraji. Celou ji naleznete na jejich webech:

Masarykova veřejná knihovna Vsetín – mvk.cz
Knihovna Bedřicha Beneše Buchlovana 
v Uherském Hradišti – knihovnabbb.cz
Knihovna Kroměřížska – knihkm.cz.

Březen – měsíc čtenářů. Knihovny lákají na pestrý program
Vladimír Dostálek
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Přidělení dotací 65 malým prodejnám na ven-
kově, které je využijí na financování svých 
provozních výdajů, schválili krajští radní. Mezi 
tyto prodejny bude rozdělena celková částka  
6 milionů korun.

„Venkovské prodejny naši podporu potře-
bují. Na jejich existenci jsou totiž mnozí oby-
vatelé menších obcí závislí. Proto jsme v roce 
2021 poprvé vyhlásili dotační program na pod-
poru těchto prodejen. Tehdy jsme pro ně měli 
vyčleněno 3 miliony korun, které nám poskytlo 
Ministerstvo průmyslu a obchodu. Zájem ze 
strany žadatelů byl ale obrovský a my jsme byli 
schopni uspokojit jen necelou polovinu z nich. 

Zlínský kraj chce na školách, které zřizuje, 
zavést participativní rozpočty, díky kterým se 
studenti budou moci více zapojit do fungo-
vání školy. Například do rozhodování o tom, 
jak rozvíjet své vzdělávací prostředí nebo jaké 
vybavení pořídit z finančních prostředků školy. 
Případně mohou realizovat užitečné a smyslu-
plné aktivity pro své spolužáky nebo celkově 
komunitu, v níž žijí.

„Participativní rozpočty umožňují vyčlenit 
část rozpočtu školy podle potřeb a přání stu-
dentů. To má celou řadu přínosů – od posilo-
vání demokratického klimatu školy, kreativity, 
rozvoje finanční gramotnosti, až po vytváření 
pozitivních prožitků, ovlivňování dění v místní 
komunitě, motivování k odpovědnému pří-
stupu k životu,“ uvedla radní Zlínského kraje 
pro školství Zuzana Fišerová. 

Zlínský kraj letos mezi jím zřizované školy 
rozdělí 3 miliony korun, které budou moci pro 

Pro následující rok jsme se proto rozhodli tuto 
podporu výrazně navýšit přímo z krajského 
rozpočtu,“ uvedl náměstek hejtmana Lubo-
mír Traub, zodpovědný za strategický rozvoj, 
územní plánování a cestovní ruch. 

„Venkovské prodejny naši podporu 
potřebují. Na jejich existenci jsou totiž 
mnozí obyvatelé menších obcí závislí.“

             náměstek hejtmana Lubomír Traub

Na realizaci programu poskytl kraj ze svého 
rozpočtu 2 miliony korun, 4 miliony obdr-
žel z Ministerstva průmyslu a obchodu ČR.  
V rámci Programu podpory malých prodejen 

participativní rozhodování použít. Každá škola 
bude moci získat od 50 do 100 tisíc korun,  
v závislosti na své velikosti. Podmínkou je, aby 
na škole fungovala studentská samospráva, 
která je schopna rozhodnout, jaký projekt by 
byl pro školy užitečný. V praxi to bude fungovat 
tak, že studenti zpracují své projektové náměty 
a prostřednictvím studentské rady stanoví pri-

na venkově „OBCHŮDEK 2021+“ si provozo-
vatelé mohli zažádat o dotaci až do výše 100 
tisíc korun na částečnou úhradu svých pro-
vozních výdajů. Žádosti předložili provozova-
telé celkem 79 prodejen. 

Z celkového počtu 65 podpořených prode-
jen, se jich nejvíc nachází v okrese Kroměříž 
(22), dále pak v okresech Uherské Hradiště 
(16), Zlín (15) a Vsetín (12). Jejich provozova-
teli jsou ze 48 % právnické osoby předkládající 
žádosti na dvě a více prodejen, z 31 % podnika-
jící fyzické osoby, ze 14 % obce a z 8 % ostatní 
právnické osoby.⬛

ority realizace. Podporován může být například 
nákup vybavení, zvelebení prostor školy včetně 
venkovního areálu nebo financování vybra-
ných studentských aktivit. Následně vedení 
školy potvrdí a vyčíslí vítězný námět či náměty 
a zrealizuje je z prostředků vyčleněných na tyto 
aktivity. Na konci roku ty nejzajímavější usku-
tečněné projekty kraj ocení.⬛

Krajští radní schválili dotace pro venkovské obchůdky 

Kraj chce více vtáhnout studenty do fungování škol

Jan Vandík

Jan Vandík

Moderního pomocníka za více než půl milionu 
korun mají nově vsetínští chirurgové. Jedná se  
o takzvaný neuromonitor, který využívají při 
operacích štítné žlázy. Jeho účelem je identi-
fikace a sledování zvratného nervu, který zajiš-
ťuje pohyblivost hlasivek. 

„Jedná se o nejnovější typ neuromonitoru, 
který umožňuje při operaci vyhledat zvratný 
nerv. Při některých onemocněních je doslova 
přilepen na zadní stranu laloku nebo je zavzat 
do srůstů po předchozí operaci a zde je vypre-
parování nervu velmi delikátní záležitostí,“ 
vysvětlil primář chirurgického oddělení Vsetín-
ské nemocnice Radim Slováček. Operatér  
v operačním poli používá sterilní sondu,  
kterou se dotkne předpokládaného nervu nebo 

oblasti, kde očekává průběh nervu, a pokud 
dojde k jeho stimulaci, čidlo umístěné na hla-
sivkách zachytí pohyb a tento se zobrazí na 

monitoru přístroje. Chirurgické oddělení ope-
ruje zhruba šedesát pacientů ročně s onemoc-
něním štítné žlázy.⬛

Lenka Plačková

Moderní neuromonitoring pomáhá při operacích štítné žlázy
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S přispěním Zlínského kraje otevřela novou 
ambulanci 1. února na poliklinice v Holešově 
praktická lékařka Gabriela Haderková. Na vyba-
vení ordinace jí hejtmanství přispělo částkou 
250 tisíc korun. Dalšími 500 tisíci podpoří 
Zlínský kraj také otevření zubní ordinace  
v Kroměříži. 

„Na únor a březen mám  
objednaných dalších 560 pacientů.“
                                 praktická lékařka Gabriela Haderková  

Jen během prvních tří dnů provozu zaví-
talo do nové ordinace v Holešově 74 pacientů, 
prázdnou kartotéku tak pomalu začínají plnit 
zdravotní karty lidí, kteří aktuálně nemají prak-
tického lékaře, nebo za ním musejí dojíždět 
mimo své bydliště. „Na únor a březen mám 
objednaných dalších 560 pacientů k regist-
raci,“ vypočítala krátce po otevření ordinace 
Gabriela Haderková.

Tři praktici bez náhrady

Místo pro svou praxi vybírala lékařka z Fryš-
táku s ohledem na to, kde byla po praktickém 

Nový pulsní oxymetr a dva ultrazvukové inha-
látory věnovala dětskému oddělení Uhersko-
hradišťské nemocnice předsedkyně spolku 
Korunka Luhačovice Veronika Záhorská. 

„S dětským oddělením spolupracujeme 
dlouhodobě, před Vánoci jsme přivezli 
dárečky, které jsme zakoupili z výnosu pro-
deje speciální edice pralinek. Do nemocnice 
nás doprovodila také manželka pana Vašo 
Patejdla. Slavný hudebník v prosinci v Uher-
ském Hradišti koncertoval a rozhodl se pro-

Dvojice pudlů královských, tříletá Megy a dvou-
letá Keisy, nově zpříjemňují pobyt pacientům 
v Kroměřížské nemocnici. Docházejí sem se 
svou majitelkou Pavlou Šmídovou v rámci cani-
sterapie, kterou si pacienti poprvé vyzkoušeli  
v závěru ledna. 

„Tyto fenky jsou z mých pejsků nejzkušenější 
a tvoří spolu super tým. Zatímco Megy je velmi 
aktivní a vybízí pacienty, aby ji hladili a zapo-
jili se s námi do aktivit, Keisy je velmi klidná, 
sedne si ke klientovi a čeká, než si jí začne vší-
mat,“ popsala povahu fenek majitelka. 

střednictvím našeho spolku věnovat nemoc-
nici z prodeje vstupenek částku 20 000 
korun. Pár korunek jsme přidali i my a za ně 
se pořídily potřebné přístroje,“ sdělila Vero-
nika Záhorská.

Nový pulsní oxymetr bude sloužit k moni-
torování okysličení krve a snímání pulsu těla 
u nejmenších pacientů. Inhalační sady budou 
pomáhat při léčbě respiračních onemocnění 
jako je astma, bronchitida, ale i u běžného 
nachlazení.⬛

Skupinovou canisterapii absolvovali paci-
enti ve společenské místnosti Oddělení ošet-
řovatelské péče. Trénovali jemnou a hrubou 
motoriku rukou. 

„Po skončení skupinové terapie jsme přešli 
na canisterapii individuální, kdy jde pejsek za 
pacienty do pokoje, a třeba i do postele. Paci-
ent v lůžku je většinou imobilní, pejsek proto 
leží v jeho těsné blízkosti a zahřívá ho. Klient 
si pejska hladí a dává mu piškotky,“ popsala 
chovatelka s tím, že pro hospitalizované má 
canisterapie velmi pozitivní přínos.⬛

lékaři poptávka. „V posledním půlroce skončili  
v okolí tři praktici bez náhrady, ostatní kole-
gové mají plné stavy a nové pacienty nepřijí-
mají. Do Holešova hledala zdravotní pojišťovna 
jeden celý úvazek, tak jsem se rozhodla otevřít 
ordinaci tady,“ vysvětlila Gabriela Haderková  
s tím, že i to byl důvod, proč se rozhodla opus-
tit působení v soukromých zdravotnických 
zařízeních a otevřela si vlastní ambulanci.

Věková struktura lékařů v primární péči 
ve Zlínském kraji není příznivá, stejně jako  
v jiných krajích. Zhruba 65 procent praktic-
kých lékařů je starších padesáti let. „Podpora 
nově zřízených ordinací praktických a zub-
ních lékařů je důležitá pomoc kraje pojiš-
ťovnám, které jsou odpovědné za zajištění 
péče pro své pojištěnce. Jsem ráda, že už 
můžeme podpořit první zájemce,“ řekla Olga 
Sehnalová, náměstkyně hejtmana pro oblast 
zdravotnictví.

Dotační program Zachování dostupnosti pri-
mární péče a dětských psychiatrů ve Zlínském  
kraji byl vyhlášen loni v listopadu s alokací  
3 miliony korun. Jeho cílem je podpořit zřizo-

vání praxí tam, kde došlo k jejich předchozímu 
uzavření bez náhrady, nebo tam, kde je ozná-
meno ukončení činnosti. O podporu určenou 
na vybavení ambulancí mohou zájemci žádat 
do 31. 8. 2026.⬛

Soňa Ličková

Lucie Sedláčková 

Veronika Slaměnová

Z nuly na šest set. Prázdnou kartotéku v ordinaci 
v Holešově rychle plní noví pacienti 

Korunka Luhačovice předala na dětské oddělení nové přístroje

Za pacienty dorazily Megy a Keisy, průkopnice 
canisterapie v Kroměřížské nemocnici

Gabriela Haderková
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Základní umělecká škola Zlín oslaví 28. března 
90. výročí své existence. ZUŠ Zlín pod sou-
časným názvem sice existuje od roku 1991, 
své kořeny už ale má v období první repub-
liky. Původně Městská hudební škola Dvořák 
vznikla na jaře 1933 z popudu stejnojmenného 
pěveckého spolku. Dnes se svými 1 400 žáky 
patří k největším v republice. Za devět dese-
tiletí působení jí prošly tisíce žáků i pedagogů 
a stala se tak nedílnou součástí kulturního 
života Zlína. Někteří její absolventi se zařadili 
mezi profesionální hudebníky. Jsou mezi nimi 
sólisté, členové komorních hudebních těles, 
orchestrů i filharmonií. Avšak nejen hudební 
obor se stal startovní čárou pro úspěšné 
umělce. Škola pomohla vychovat i významné 
herce, výtvarníky, architekty, designéry a uzná-
vané profesionály v dalších profesích.

Kulaté výročí si škola bude připomínat celý 
březen. V rámci oslav je připravena řada akcí 
určených pro veřejnost. Představí se všechny 
čtyři umělecké obory, žáci současní i minulí  

Mladí designéři se svojí módní tvorbou 
pochlubí Zlínu v sobotu 18. března. Studenti 
Fakulty multimediálních komunikací Uni-
verzity Tomáše Bati ve Zlíně pořádají již po 
jedenácté Fashion Event Dotek. Letošním 
tématem je Identita. Milovníky módy čekají 
workshopy, módní přehlídka s charitativní 
aukcí a afterparty.

Event začíná ve 13 hodin v univerzitní gale-
rii G18 programem pro registrované účast-
níky. Zde budou připraveny workshopy věno-
vané kreativní produkci nebo digitálnímu 
navrhování.

Čtyři nové projekty na nákup učebních pomů-
cek pro odborné vzdělávání studentů střed-
ních škol schválili radní Zlínského kraje. Ve 
všech případech jde o školy se statutem Cent-
rum odborné přípravy. 

„Jejich vybavení novými učebními pomůc-
kami, které by se mělo uskutečnit ještě letos 
a celkově vyjde na téměř 8 milionů korun, 
umožní žákům osvojit si základní odborné 
dovednosti nezbytné pro výkon budoucího 
povolání a také se výrazně zvýší kvalita výuky 
odborných předmětů,“ sdělila krajská radní pro 
školství Zuzana Fišerová.

a jejich učitelé v různých prostorách po celém 
Zlíně – Kongresovém centru, Kolektivním domě,  
foyer školy, radnici, Malé scéně.

Výročí zaštítili umělečtí patroni a absolventi 
školy – osobnosti známé v celorepublikovém 
i mezinárodním kontextu, kterým Základní 
umělecká škola Zlín dala základy jejich pro-
fesionálního života: Robert Kozánek (vedoucí  

V 18 hodin se otevřou dveře 61. budovy 
Svitu, kde proběhne slavnostní galavečer  
s módní přehlídkou, na které se představí 12 
kolekcí od tuzemských studentů. Návštěvníci 
se však mohou těšit i na tvorbu jejich kolegů ze 
Slovenska a Londýna.

Na módní přehlídku naváže charitativní 
aukce na podporu neziskové organizace Ali-
ance žen s rakovinou prsu, o.p.s. V dražbě bude 
možné vybírat z designového skla, šperků, 
módních doplňků i oděvů. Nad celým projek-
tem převzal záštitu hejtman Zlínského kraje 
Radim Holiš.⬛

Tauferova střední odborná škola veterinární 
Kroměříž plánuje nákup učebních pomůcek  
a přístrojového vybavení do stávajících odbor-
ných učeben a laboratoří. Jde například o mik-
roskopy, laboratorní myčku skla nebo insemi-
nační trenažer prasnice. 

Vyšší odborná škola potravinářská a Střední 
průmyslová škola mlékárenská Kroměříž 
pořídí nové vybavení pro obory zaměřené na 
analýzu a technologii potravin. Půjde mimo 
jiné o automatické byrety, analytické váhy, ter-
mostat s lázní nebo konvektomat. 

Střední odborné učiliště Uherský Brod 
hodlá nakoupit učební pomůcky pro žáky 
zemědělských učebních oborů, konkrétně 
zahradní traktor s vozíkem, podkopové bag-
rovací zařízení za traktor či strojní vrtačku  
s autoposuvem. 

Střední škola zemědělská a přírodo-
vědná Rožnov pod Radhoštěm zakoupí nové 
pomůcky pro učňovský obor Zemědělec – far-
mář, a to nakladač, drapák s lopatou, manipu-
lační kleště, fixační klec a luční brány.⬛

skupiny pozounů České filharmonie), Jan 
Šťastný (herec Divadla na Vinohradech), Mar-
kéta Šimčíková (umělecká vedoucí Dance 
Studio Starlight), Jindřich Nový (architekt  
a ředitel Kanceláře architekta města Zlína).⬛

Program akcí v rámci oslav je zveřejněn na  
webových stránkách ZUŠ Zlín: 
www.zus-zlin.cz

Zlínská zuška slaví 90 let, své příznivce 
zve na bohatý program

Fashion Event Dotek představí ve Zlíně  studentskou módu

Kraj pořídí pomůcky do škol za téměř 8 milionů

Vladimír Dostálek

Vladimír Dostálek

Jan Vandík

Taneční vystoupení Carmen v podání dívek ze ZUŠ Zlín
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Jak jste se v nabitém programu, který se často 
protahuje až do večerních hodin, připravoval?

Za uplynulý rok jsem naběhal 960 kilomet-
rů. Zúčastnil jsem se závodu na kolečkových 
lyžích a asi pěti krátkých běžeckých. Kvůli 
pracovnímu programu trénuji hlavně ráno 
nebo po večerech. Mám skvělé parťačky: 
manželku a fenku vipeta Rózu. Když se chys-
tám na závody, občas domů z práce běžím. 
Cestou ze Zlína se nechám vysadit ve Va-
lašském Meziříčí a těch zbývajících čtrnáct 
kilometrů do Rožnova doběhnu. Pravidelně 
sportovat je pro mě snazší než se vyhýbat 
dobrému jídlu.

Měl jste s sebou na trati nějaké parťáky?
Do Itálie nás vyjela celá parta z Rožnovska, 

Kopřivnice a Valašského Meziříčí. Šest z osmi 
sportovců této výpravy je zároveň členy na-
šeho lyžařského oddílu TJ Gumárny Zubří, kde 
jsem osm let trénoval mládež. Náš pozdrav je 
'bravo Gumarni', takhle se zdravíme i na trati.

Jak jste tedy v závodě dopadl, dosáhl jste vý-
sledku, který jste si představoval?

Před dvanácti lety jsem závod zajel v čase  
4 hodiny 56 minut, teď po covidové pauze bylo 
mým cílem vůbec dojet. A to se mi podařilo.  
S časem 5 hodin a 13 minut jsem dorazil do 
cíle na 2111. místě.  U všech závodů platí, že 
radost se rodí z bolesti. Zároveň jsem si užil 
úžasnou atmosféru, která tento podnik pro-
vází. Kolem trati jsou fanoušci, povzbuzují vás  
a celý region událostí žije, v tom je akce oprav-
du jedinečná. Je to královna laufů. Byly to pro 
mě dny, kdy jsem si dobil baterky.

A co podpůrné prostředky, tedy doping? Vozí-
te si na závody z Valašska nějaký životabudič? 

Na trať jsem vyrazil v kombinéze v barvách 
Zlínského kraje, to mi jistě přineslo štěstí. 
Přátelé o mně vědí, že rád dělám domácí tla-
čenku, uzené a paštiku. Na tento tajný doping 
spoléhám. Zásoby jsem s sebou samozřejmě 
přibalil i do Itálie.

Zúčastnil jste se už někdy podobně věhlasné-
ho závodu, ať už na mezinárodní úrovni nebo 
v Česku?

Třeba Jizerskou 50 jsem jel asi desetkrát. 
Zajel jsem si Bedřichovskou 30, zúčastnil jsem 
se největšího závodu v Polsku Bieg Piastów. 
Pěknou vzpomínku mám taky na La Diagonelu 
a skejtový závod Engadin Skimarathon ve Švý-
carsku, který se jede po zamrzlých jezerech. 
Zkusil jsem si nejslavnější německý závod Kö-
nig Ludwig Lauf i otevřenou stopu švédského 
Vasova běhu.

Máte ve sportu ještě nějaký cíl, který byste si 
chtěl splnit?

Mým cílem je udržet si fyzičku a být stále  
aktivní. Do série dálkových běhů bych pak 
chtěl ještě zařadit Vasák ve Švédsku, tento-
krát ale naostro. Jde o nejprestižnější podnik 
a nejslavnější dálkový běh na světě, který měří 
devadesát kilometrů. To bude můj dárek k pa-
desátinám.

Jakou běžeckou trať máte nejradši ve Zlín-
ském kraji?

Dříve jsem dělal atletiku, takže mám rád 
tempové a kratší závody. Pět až deset kilome-
trů mi vyhovuje nejvíc. A moje nejoblíbenější 
trasa je podél Rožnovské Bečvy, mezi Valaš-
ským Meziříčím a Rožnovem pod Radhoštěm. 
Všechny trasy okolo Rožnova mám, i díky nád-
herným výhledům, moc rád.⬛ 

Sportovní vizitka: Radim Holiš, 47 let

⬛ Běhu na lyžích se věnuje od 10 let
⬛ Jeho nejoblíbenějším sportem jsou  
      hladké běžky
⬛ Kromě běžkování se věnuje běhu a jízdě  
      na kolečkových lyžích
⬛ Je držitelem trenérského průkazu 
      v běžeckém lyžování kvalifikace  
      „Trenér III. třídy" (C licence)
⬛ Byl rozhodčím v běžeckém lyžování  
      na úrovni „Specialista"
⬛ Byl prvním trenérem běžecké skupiny  
      mládeže TJ Gumárny Zubří, kde poté  
      působil 8 let
⬛ V roce 1993 získal titul juniorský  
      vicemistr Moravy a Slezska v běhu  
      do vrchu

Soňa Ličková, foto: archiv Radima Holiše

Výhled na Zlín z Baťova mrakodrapu vyměnil hejtman Radim Holiš na pár dnů za scenérie  
majestátních Dolomit. Poslední lednovou neděli se totiž znovu po dvanácti letech postavil  
s číslem 2605 na start slavného závodu v běhu na lyžích Marcialonga v italském regionu  
Trentino. Na jubilejním 50. ročníku absolvoval v barvách Zlínského kraje 70 kilometrů dlouhý  
závod vedoucí z Moeny do Cavalese. Marcialongy se letos zúčastnilo 7 500 závodníků ze 36 zemí.

Slavného italského závodu se zúčastnil i „běžkař" Holiš
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„Důvěřuj, ale prověřuj,“ praví stará lidová moudrost. Naprosto striktně se jí řídí aktuálně 25 zaměstnanců 
Odboru interního auditu a kontroly, kteří prověřují činnosti Krajského úřadu Zlínského kraje a hospodaření 
s veřejnými prostředky. Tedy jinak řečeno vykonávají interní audit, kontrolují nakládání se svěřeným 
majetkem a peněžními prostředky kraje, a v mezích stanovených zákonem i státu, a přezkoumávají 
rovněž hospodaření obcí a dobrovolných svazků obcí Zlínského kraje. Vedoucím odboru je Zdeněk Vašátko.

Mnozí z vás si pod pojmem audit mohou před-
stavit přezkoumávání dokumentů, zejména 
účtů, nezávislou osobou. Obecný pojem audit 
(z latiny auditus neboli sluch, slyšení či naslou-
chání) má však více podob. Interní audit je 
nezávislé a objektivní přezkoumávání a vyhod-
nocování činností a je zaměřen primárně na 
zdokonalování procesů krajského úřadu a kva-
litu jeho kontrolního systému. 

Někomu může naskočit vyrážka při pouhé 
představě přísného auditora přehrabují-
cího se ve vyžádaných dokumentech. Prav-
dou však je, že interní auditoři dokáží odhalit 
mezery a oblasti, které je třeba zlepšit, posky-
tují zpětnou vazbu, upozorňují na provozní, 
finanční, právní a jiná rizika a vydávají dopo-
ručení k odstranění nedostatků. „Zjišťujeme, 
jestli ve všech fázích auditovaného procesu 
nedochází k porušení právních předpisů  
a vnitřních norem úřadu, zda zavedený 
vnitřní kontrolní systém je dostatečně účinný  
a flexibilní a jaké jsou možnosti spočívající  
v optimalizaci chodu úřadu. Auditované sub-
jekty seznámíme s výsledky našich zjištění 
a doporučíme jim přijmout adekvátní opat-
ření k nápravě,“ říká vedoucí odboru Zdeněk 
Vašátko. 

Kontrola nakládání s veřejnými  
prostředky

Kontroly hospodaření Zlínským krajem zří-
zených příspěvkových organizací, škol a škol-
ských zařízení, sociálních služeb a dalších, 

provádí Oddělení kontrolní. Vykonává rovněž 
kontrolu u žadatelů a příjemců veřejné finanční 
podpory. Na základě svých zjištění v některých 
případech také ukládá odvody a penále za 
porušení rozpočtové kázně, kterého se kont-
rolované subjekty dopustí. Poskytuje součin-
nost také Policii ČR, a to při zjištění podezření 
ze spáchání trestného činu. Významnou částí 
jeho činnosti je také přezkoumávání hos-
podaření obcí a dobrovolných svazků obcí  
v rámci Zlínského kraje. V roce 2022 provedlo 
přezkoumání hospodaření u 280 obcí a 21 
dobrovolných svazků obcí z celkového počtu 
307 obcí Zlínského kraje. „Nejsme ale žádní 
strašáci a naším cílem není budit hrůzu. 
Jde nám také o prevenci, aby se všichni, 
kteří čerpají dotace a nakládají s veřejnými 
prostředky, chovali hospodárně, efektivně  
a účelně a nedocházelo k nekalému jednání,“ 
uvádí Zdeněk Vašátko. Jeho slova podtrhuje 
i fakt, že zaměstnanci oddělení jsou při své 
činnosti na místě ze strany kontrolovaných 
subjektů velmi často dotazováni na správný 
postup.

Ochrana osobních údajů

Vedoucí odboru vykonává rovněž funkci 
pověřence pro ochranu osobních údajů, to 
znamená, že na úřadě kontroluje také dodržo-
vání pravidel známých pod zkratkou „GDPR“. 
Na vyžádání poskytuje informace a poraden-
ství v oblasti zpracování a ochrany osobních 
údajů také zástupcům příspěvkových organi-
zací zřizovaných krajem. 

Průběžné vzdělávání

Zaměstnanci odboru se také průběžně 
vzdělávají. Účastní se celé řady školení, semi-
nářů a workshopů zaměřených svým obsa-
hem na auditované a kontrolované oblasti.  
„Například interní auditoři musí být na audit 
odborně připraveni tak dobře, aby byli schopni 
říct a doporučit kolegům i s letitou praxí, že 
něco mohou dělat v rámci výkonu své agendy 
jinak a lépe,“ doplňuje Zdeněk Vašátko.⬛

Pozvánka

Ve Zlíně se od 26. do 27. dubna 
pod záštitou hejtmana Zlínského 

kraje Radima Holiše uskuteční 
Workshop Českého institutu 

interních auditorů „Panelování bez 
hranic – interní audit 21. století“ 
 pro interní auditory ve veřejné 
správě z celé České republiky. 

Více informací o Odboru interního auditu  
a kontroly a kontakty na jednotlivé zaměst-
nance najdete na   www.kr-zlinsky.cz

Odbor interního auditu a kontroly 
Adéla Čuříková, foto: ilustrační
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Zlínský kraj patří mezi největší a nejsta-
bilnější zaměstnavatele v regionu. Nabízí 
profesionální pracovní prostředí, kde mů-
žete uplatnit své odborné znalosti a zkuše-
nosti. Výběrem nových zaměstnanců i péčí 
o ty stávající se na Krajském úřadě Zlínského 
kraje zabývá Odbor personální, jehož vedoucí 
je Michaela Taťáková (na snímku).

Kdo může pracovat na krajském úřadě?
Každý, kdo má chuť se podílet na rozvoji na-

šeho regionu, a to v různých oblastech – škol-
ství, kultuře, dopravě, sociální oblasti, ale čas-
to také hledáme nové kolegy ze specifických 
oborů, jako jsou ekonomové, právníci nebo IT 
specialisté. 

Co čeká nového zaměstnance po nástupu?
Nezbytné je vždy úvodní proškolení. V rám-

ci zkušební doby máme pak nastaven systém 
mentoringu, který se nám velmi osvědčil. Nový 
zaměstnanec je předán do rukou zkušeného 
kolegy, který mu v prvních měsících pomáhá. 
Oporou se snažíme novým kolegům být i my, 
na odboru personálním, a nápomocní jsou 
vždy i vedoucí oddělení a odborů.

Jaké nabízíte zaměstnanecké benefity? 
Na trhu práce máme jako zaměstnavatel vel-

kou konkurenci a v rámci veřejné správy máme 
určité limity. I přesto se ale snažíme vyhovět 
potřebám a přáním našich zaměstnanců a po-
skytujeme jim širokou škálu benefitů od pružné 
pracovní doby, přes jazykové vzdělávání až po 
cafeterii, kde je možnost využít prostředky na 
kulturu, cestování či sportovní aktivity.

Lidé se při výběru zaměstnání často zajímají 
i o kolektiv. Jak prohlubujete dobré vztahy na 
pracovišti?

Naši zaměstnanci se setkávají na teambuil-
dingových akcích, na pravidelném sportov-
ním dni a rádi se zapojují i do aktivit v rámci  
společenské zodpovědnosti. Patří mezi ně na-
příklad akce Ukliďme svět, sázení stromů nebo 
náš dobročinný projekt Zlínský Zdarmáček.  
Na dobrých vztazích mezi kolegy stále pracu-
jeme a věřím, že se nám to daří.

V čem vidíte hlavní výhodu práce na krajském 
úřadě?

V možnosti uplatnění svých odborných zna-
lostí. Naši zaměstnanci se často podílejí na 

velmi zajímavých projektech, pracují pro úze-
mí. A i když pro běžnou veřejnost nejsme úřad, 
který by denně navštěvovali, velká část našich 
aktivit stojí za rozvojem celého regionu.⬛

Renata Sikorová, foto: Jiří Balát

„Vítán je každý, kdo má chuť podílet se na rozvoji našeho kraje,“
říká vedoucí personálního odboru krajského úřadu

Chcete se podílet na rozvoji Zlínského kraje? Přidejte se k nám!

Proč pracovat pro krajský úřad?

••••

 
Vaše znalosti a schopnosti mohou ovlivnit dění v kraji 

 Nabízíme stabilní zaměstnání a jistoty
Budete mít prostor pro osobní rozvoj
Zajistíme příjemné pracovní prostředí, 
moderní technologie jsou samozřejmostí

Koho právě hledáme?
Právníky
IT specialisty
Ekonomy
Psychology
Projektové manažery

Celý přehled volných pozic najdete na: www.kr-zlinsky.cz/kariera 
V případě dotazů volejte na: +420 577 043 249

•••••
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Luštěte a vyhrajte s Magazínem21

Věděli jste, že...
Jan Vandík

… Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně je zapojena do 
portálu Knihovny.cz? Ten svým uživatelům poskytuje jednotný 
přístup ke službám českých a moravských knihoven – komuko-
liv, odkudkoliv a kdykoliv. Jeho prostřednictvím lze prohledávat 
miliony záznamů knih, odborných článků, CD a dalších doku-
mentů. Na portálu se můžete přihlásit svými údaji ke čtenář-
skému kontu a provádět objednávky a rezervace. Portál navíc 
umožňuje propojování identit (čtenářských kont) z knihoven,  
v nichž už jste registrováni. Nabízí i meziknihovní výpůjční služ-
bu Získej. Česká republika se může pyšnit nejhustější sítí veřej-
ných knihoven v Evropské unii, cílem portálu Knihovny.cz je, aby 
se stal bránou do většiny z nich.

V minulém čísle jste mohli získat dárkové předměty spjaté s kampaní Suchej únor. Tajenka zněla „Nepít je umění“. Z úspěšných řešitelů byli vylosováni výherci: 
Ludmila Juřenčáková ze Štítné nad Vláří – Popova, Šimon Koutek ze Slušovic a Irena Marcinová z Nového Hrozenkova. Gratulujeme! Vyluštěnou křížovku se svou 
adresou a telefonickým kontaktem nám doručte do 10. března na adresu: Oddělení komunikace a vnějších vztahů, Krajský úřad, tř. T. Bati 21, Zlín, 761 90, na obálku 
pište KŘÍŽOVKA; nebo e-mailem na: Magazin21@kr-zlinsky.cz.
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V areálu Experimentária Střední průmyslové školy  
Otrokovice se uskutečnilo krajské kolo soutěže  
Talenty pro firmy ,,T-PROFI“, zaměřené na popularizaci 
technických oborů u dětí a mládeže. Vícegenerační  
týmy dle zadání sestavovaly funkční zařízení pomocí  
polytechnické stavebnice. Vítězem se stal tým složený  
ze zástupců společnosti Continental Barum a žáků  
Střední průmyslové školy Otrokovice a Základní školy  
Mánesova Otrokovice, který zároveň postoupil do  
celostátního kola.

Ocenění Manažer roku sociálních služeb obdržela v sále 
Novoměstské radnice v Praze Květoslava Othová, ředitelka 
střediska Diakonie Českobratrské církve evangelické (ČCE)  
ve Valašském Meziříčí, v jejímž čele stojí už od roku 2014. 
Středisko ve Valašském Meziříčí je největším střediskem 
Diakonie ČCE s více než 200 zaměstnanci. Pomáhá seni-
orům, lidem se zdravotním znevýhodněním, nemocným, 
umírajícím a také jejich pečujícím.

Celkem 13 medailí, z toho 3 zlaté, 5 stříbrných a 5 bronzo-
vých, přivezli ze zimní Olympiády dětí a mládeže 2023  
konané v Královéhradeckém kraji mladí reprezentanti 
Zlínského kraje. Nejcennější kov vybojovali Tereza  
Riedlová a Natálie Švecová v biatlonu a Jan Pešl ve slalomu. 
Vlajkonošem výpravy Zlínského kraje byl skikrosař Jiří Čech. 

Prvního občánka Zlínského kraje roku 2023 navštívil  
v obci Neubuz hejtman Radim Holiš. Matěj Cholasta se 
má čile k světu, za první měsíc přibral 750 gramů.  
Narodil se 1. ledna 25 minut po půlnoci. Hejtman pogra-
tuloval rodičům a miminku i celé rodině popřál hodně 
zdraví. Malému Matějovi přivezl plyšového medvěda,  
mamince předal peněžitý dar ve výši 10 tisíc korun.  
O šest let starší bráška dostal deskovou hru.

Baťův mrakodrap se v pondělí 13. února, 
při příležitosti Mezinárodního dne epilepsie, 
rozsvítil do fialova. Zlínský kraj tím vyjádřil  
solidaritu s těmi, kteří mají nejčastější  
chronické neurologické onemocnění,  
epilepsii. Některou z jejích forem má  
v České republice zhruba 80 tisíc lidí,  
čtvrtina z nich jsou děti. Zlepšit postavení  
lidí s tímto onemocněním ve společnosti  
se snaží spolek EpiStop.



Magazín21 vás zve
Adéla Čuříková

JANOSKA ENSEMBLE
16. 3. / Zlín

Do zlínského Kongresového centra za-
vítá osobité kvarteto slovenských hu-
debníků, které se díky svéráznému pří-
stupu ke klasické hudbě a jejím fúzím 
s ostatními žánry těší široké popularitě. 
Koncert začne v 19 hod. 

Více na   www.filharmonie-zlin.cz

DÁLNICE DO PRAVĚKU
30. 3. / Uherské Hradiště
Jaké zajímavosti odkryli archeologo-
vé při stavbě úseku dálnice D55 mezi 
Starým Městem a Moravským Pískem 
se dozvíte na přednášce archeologa 
Miroslava Popelky od 17 hod. v Před-
náškovém centru Slováckého muzea. 

Více na   www.slovackemuzeum.cz

KONCERT 
ABSOLVENTŮ ZUŠ
14. 3. / Zlín

Obřadní síň zlínské radnice bude  
14. března od 18 hod. hostit koncert 
absolventů Základní umělecké školy 
Zlín. Ta slaví 90. výročí a na 29. března 
chystá také Slavnostní večer, který se 
uskuteční na Malé scéně. 

Více na   www.zus-zlin.cz

ZVÍDÁLKOVÉ, 
VZHŮRU DO MUZEA
19. 3. / Uherské Hradiště

Slovácké muzeum zve na rodinný 
program, jehož tématem bude náře-
čí všech koutů naší země. Zjistíte, jak 
různým pojmům říkáme dnes a jak jim 
říkaly naše babičky. Součástí budou od 
13 do 17 hod. i tvořivé dílničky. 

Více na   www.slovackemuzeum.cz

VELIKONOCE 
NA ZÁMKU
26. 3. / Zámek Vsetín

Pravé valašské Velikonoce s lidovými 
zvyky, řemesly, jarmarkem i s výrobou 
tatarů a zdobením kraslic můžete zažít 
od 14 do 17 hod. na zámku ve Vsetíně. 
Velikonočním zvykům se budou vě-
novat i 1. dubna na zámku Kinských  
a 2. dubna na zámku Lešná. 

Více na   www.muzeumvalassko.cz

SETKÁNÍ 
S PLANETOU JUPITER
24. 3. / Valašské Meziříčí

Hvězdárna Valašské Meziříčí nabídne 
od 16 hod. zajímavé přednášky, exkurze 
do kopule v centrální budově i astrono-
mické pozorování oblohy, které před-
staví planety, hvězdy a dvojhvězdy jarní 
oblohy. 

Více na   www.astrovm.cz

POKLADY SKRYTÉ 
V PODZEMÍ 
od 17. 3. / Zlín 

Pestré minerály nalezené v našem kraji 
představí výstava v Muzeu jihovýchod-
ní Moravy ve Zlíně, jejíž součástí bude 
také interaktivní koutek, doprovodné 
přednášky a tvořivé dílny. Vernisáž ve  
14. budově bude 16. března v 17 hod.

Více na   www.muzeum-zlin.cz

MALBA A SOCHA
od 17. 3. / Kroměříž

Malíř Alexej Vojtášek a sochař Juraj 
Čutek patří k výrazným osobnostem 
slovenské výtvarné scény a jejich díla 
můžete vidět v kroměřížské Galerii  
v podloubí. Vernisáž výstavy bude  
16. března v 16.30 hod. 

Více na   www.muzeum-km.cz

LISTOVÁNÍ.CZ
30. 3. / Zlín

Populární stand-up komička Lucie 
Macháčková s humorem glosuje mi-
lostné karamboly. Z její knihy Histor-
ky z Tinderu budou číst Lukáš Hejlík  
a Pavla Dostálová od 19 hod. v kavárně 
ve 14I15 BAŤOVĚ INSTITUTU. 

Více na   www.kfbz.cz

VELIKONOČNÍ DÍLNY
29.–30. 3. / Rožnov pod Radhoštěm
Prohlídku Valašského muzea v přírodě 
zpestří Velikonoční dílny pro veřej-
nost, na kterých vždy od 16 do 18.30 
hod. můžete zdobit vejce voskovou 
batikou a malováním barevnými vosky. 

Více na   www.nmvp.cz/roznov

UNIVERZUM MAX 
ŠVABINSKÝ
od 22. 3. / Zlín

Krajská galerie výtvarného umění ve 
Zlíně zve na novou výstavu, kterou 21. 
března v 17 hod. zahájí vernisáž. Vý-
stava nabídne bohatý grafický odkaz 
Maxe Švabinského, úryvky autorových 
vlastních textů i pohled na jeho peda-
gogický přínos. 

Více na   www.galeriezlin.cz

SKLÁŘSKÉ KOUZLENÍ
25. 3. / Valašské Meziříčí
Na zámku Kinských ve Valašském Me-
ziříčí se mezi 10 a 17 hod. dozvíte, jak 
se vyrábí sklo. Tradiční akci obohatí  
i doprovodný program, v rámci které-
ho si sami vyzkoušíte, co výroba skla 
obnáší.

Více na   www.muzeumvalassko.cz


